

## 2023年 亚洲杯 日期确定 赛程待定

《新民晚报》消息

亚洲杯中国组委会10日晚对外宣布了2023年亚足联中国亚洲杯的比赛日期,开幕时间为2023年6月16日,决赛时间为7月16日,一共历时31天。其中,北京将承办开幕式和决赛。

2023年亚洲杯将在北京、天津、上海、重庆、成都、西安、大连、青岛、厦门和苏州共10座城市举行。这也将是自2004年成为东道主之后,亚洲杯这一足球大赛时隔19年再次来到中国。将有24支亚洲顶级球队参加本届亚洲杯,具体赛程亚足联还在编排之中,有望于今年内公布。

亚足联秘书长温莎·约翰日前在接受媒体线上采访时表示,2023年亚洲杯将是中国向世界展示其可以成功举办最盛大国家队赛事之一的绝佳机会。“我们对中国的基础建设和举办大赛能力充满信心。虽然2020年初暴发的疫情导致全球无数足球赛事叫停,但并未打乱2023年亚洲杯筹备计划。目前我们无法到现场对场馆进行定期考察,所以要求中国组委会每个月提供由各赛区发送的书面、图片和视频材料。中国人民的才智、创造力和奉献精神享誉全球,我坚信中国一定能举办一场无与伦比的亚洲足球盛宴。”

相比为期28天的2019年阿联酋亚洲杯,2023年中国亚洲杯将进行31天,也将是赛事历史上周期最长的一届。在解释这一时间选择时,约翰透露,该日期可以让那些在欧洲俱乐部效力的高水平球员有更多时间回归国家队,并为亚洲杯做准备,比赛日期横跨更多周末,意味着更多球迷将有机会前往现场或在屏幕前观看比赛。而比上届赛事时间更长的原因,是考虑到所有赛区的比赛分配,同时也让参赛球队有足够时间穿梭于各赛区。

(关 尹)



广州恒大球员艾克森(左)与韦世豪均入选大名单

## 国足集训大名单圈定 艾克森韦世豪入选

《北京青年报》消息

国足计划将于1月22日至2月10日在海口观澜湖基地进行为期20天左右的集训。约有27名球员参加本期集训,考虑到国足最早将于今年3月参加卡塔尔世预赛40强赛下半程比赛,主教练李铁在确定本期集训名单前,已先行圈定了一份近40人的大名单,以应对诸如球员伤病在内的各类意外情况。据了解,受疫情及由此导致的国际旅行条件受限影响,符合入队标准的入籍球员李可、蒋光太暂时无法回到国内,他们大概率将缺席本期集训。

从2020年进行的4期集训情况看,主教练李铁一般都会为每期集训征调27名左右的球员,从而确保每个位置上都有至少2名适宜球员入选。不过鉴于世预赛备战任务重大,国足教练组在敲定本期集训具体人选前,先行圈定了一份近40人的大名单。也就是说,教练组鉴于各类意外可能发生,不仅要敲定参加集训的国脚“正选”,还要落实“备选”。

尽管新一期国足集训名单有待中国足协最终公布,但据了解,入围大名单的球员,大多为参加去年各期国足集训的“熟脸”。如门将

刘殿座、曾诚、颜骏凌、董春雨,后卫王燊超、童磊、李磊、张琳芃、于洋、于大宝,中场蒿俊闵、池忠国、吴曦、刘云、明天、李行,前锋张玉宁、韦世豪、杨旭等。艾克森、洛国富、阿兰等几名人籍球员的名字也在大名单之内。

不过,类似郑智、冯潇霆这样参加过上届世预赛12强赛及亚洲杯的老臣因年龄等原因,其名字并不在大名单之列。部分球员虽然此前入选过李铁挂帅的国足集训队,但或因技术原因,或因身体、状态等原因也无缘跻身大名单阵容之列。

(肖 帆)



1月12日,山东男篮球员哈德森(左)上篮。当日,在浙江诸暨进行的CBA第二阶段第29轮比赛中,辽宁本钢队以117:105战胜山东男篮。

摄影/新华社记者 李紫恒

## 亚冠17日抽签 赛会制或令中超让路

《广州日报》消息 2021年亚冠联赛扩军为40队,亚足联决定将于本月17日在吉隆坡总部举行小组赛分组抽签仪式。本赛季亚冠以什么方式进行,将直接影响中超4支参赛球队的新赛季备战计划,甚至会影响新赛季中超联赛能否顺利开锣。

受疫情影响,亚足联采取两个阶段完成今年的亚冠,第一阶段包括小组赛以及1/8决赛;第二阶段则包括1/4决赛、半决赛以及决赛。东西亚两区将各有20队参加正赛阶段的小组赛。两区各分成5个小组进行角逐,每个小组头名和成绩最好的3个小组的第二名进入淘汰赛阶段。

亚冠第一阶段赛事采取赛会制方式进行,从4月中旬开始在3周内完成。如果这样的话,中超在3月底到5月中旬恐怕都要暂停,因为要让路于恒大、国安、鲁能、苏宁4支参加亚冠的球队(包括如果他们出国比赛,回国后还有隔离期)。(张 喆)

## 中超4队改名“不达标”被足协驳回

《北京青年报》消息 按照中国足协1月8日公布的数据,在由58家职业俱乐部上报的中性名称中,有超过八成名称符合要求,这意味着10家左右的俱乐部提交的名称“不达标”。据了解,共有4家中超俱乐部球队名称不符合要求,这其中包括以原名称上报的长春亚泰和以新名称上报的山东泰山。1月11日上午,鲁能俱乐部发布公告称,将按中国足协要求“更名”。

在去年12月14日上海召开的职业联赛专项治理工作会上,中国足协向所有国内职业俱乐部发布了“名称去企业化”的具体规定,并要求在2020年12月31日前将更改后的名称上报。收到更名后,中国足协及相关领域专家代表共同组成的“职业俱乐部名称专家审核小组”经过3次会议讨论后于今年1月8日向各俱乐部发出了书面回复,其中长春亚泰、青岛黄海、山东鲁能及武汉卓尔4家中超俱乐部名称不合格,此外,北京国安和河南建业则提出了延期审批的申请。

据悉,修改后的名称再次上报的期限为1月31日。

(肖 帆)



## 首钢主帅解立彬停赛4场 翟晓川被罚3万

新华社消息 1月11日,CBA官方开出罚单,给予北京队主教练解立彬通报批评、停赛4场的处罚,并罚款人民币2万元。给予北京队球员翟晓川通报批评,并罚款人民币3万元。

公告称,10日北京队与深圳队的比赛进行到第四节剩余1.7秒时,裁判员通过使用即时回放系统、判罚北京队10号球员违反体育运动精神犯规,随后北京队20号球员翟晓川持续大声质疑裁判员判罚;北京队主教练解立彬质疑裁判员判罚,未对本队球员质疑裁判员行为进行制止,并且带领球队部分成员在未经裁判员允许的情况下离开比赛场地,干扰比赛正常进行。

公告还指出,在比赛结束后,北京队随队人员故意踢场边座椅,北京队球队休息室内公共饮水机发生人为损坏。根据2020~2021赛季《中国男子篮球职业联赛纪律准则》相关规定,给予北京首钢俱乐部通报批评、核减俱乐部联赛经费人民币1万元的处罚。并要求北京首钢俱乐部在CBA联盟将决定书面扫描件邮件发送至俱乐部后,自次日10时起算72小时内,对损坏的公共饮水机照价赔偿。

(李博闻 林德韧)